
VERBALE N.6

Il giomo 22 del mese di mwzo 202I, alle ore 15:30, si riunisce da remoto il Collegio dei Docenti
dell'Istituto Comprensivo "Giovanni Falcone" di Carini per discutere e deliberare suí seguenti punti
all'ordine del giomo:

1) Analisi-sintesi valutazione quadrimestrale intermedia;
2) Riflessione nota Cisl sul piano DDI dell,lstituto;
3| Comunicazioni.

Il Presidente verifica dall collegamento Meet la presenza degli insegnanti.
Risultano assenti i docentí ndì Angela, Cannavò Ad"l", Cuogiiosi Marilena,
Grigoli Gianna, Ciravolo ia Rosaria, Gerbino Giuseppa, Là pema Rosalia,
Maltese Gaspare, Puccio Anna, Salvia Chiara, Scalia oriana, Sciacca Ginetia, óavanetta lrene, Di
Bella Fulvia, Ganci Marisela, Licata Alessia, RJrzzo Latra, Tomabene Maria.
Sulla base del numero dei presenti constata la validità legale della seduta.
Si passa dunque alla trattazione del primo punto all,ordine del giomo:

1. Analisi-sintesi sulla valutazione quadrimestrale intermedia
11 Presidente invita l'insegnante Consagra Stefania in qualità di Funzione Strumentale Area 1. ..Cura
della Documentazione educativa e didattica- Valutazione e realizzazione progetti FIS e Autovaluta-
zione d'Istituto", ad esporre sinteticamente al collegio il quadro degli esiti emersi dalla valutazione
sommativa intermedia.
L'insegnante Consagra óondivide all'assemblea una presentazione in power point attraverso cui
illustra con chiarezza le proiezioni grafiche dei risconni quadrimestrali divisi per oraine ai scuola e
per 

_campi 
d'esperienza,/discipline. Nei segmenti della Scuola Primaria e Secàndaria di 2" grado i

grafici riportano i risultati distinti anche per livell: d,età.
Sulla base dell'analisi comparativa délle evidenze la professoressa Consagra osserya che la
valutaztone è stata condotta con coerenza rispetto ai criterì assunti endo
in gran parte all'intento di includere e valoriziare rutti gli alunni sec i.
Durante I'esposizione l'ìnsegnante Consagra evidenzia il fatto anno
scolastico si registra un ulteriore calo numerico di alururi nella popolazione scolastica di Scuola
Primaria' Al termine della sua presentazione la docente informa il collegio che ii fi1e con leproiezjoni sarà disponibile a breve nell'area riservata a tutti i docenti per una lettura pìù
approfondita dei dati del bilancio quadrimestrale.
Il collegio Docenti prende atto del quadro illustrato e non avanza rilìevi e obiezioni.

2. Riflessione nota Cisl sul piano DDt dell,tstituto
I1 Presidente in qualità di Dirigente Scolastico esprime al collegio le sue considerazioni rispetto alla
nota diffida ricevuta i\ 2'7 febbraio scorso da.lla Cisl scuola in merito alla mancata erogazione da
parte del nostro Istituto dell'offerta didattica a distanza in sincrono ne1 caso Oi ,- ringoià alururo in
quarantena o isolamento fiduciario per cause legate al contagio da Covid.
Il Dirigente Scolastico sottolinea che la scelta della scuola di non fomire il servizio, nella casistica
di cui sopra, è definita da1 piano DDI elaborato ad inizio d'anno scolastico dalla commissione ptof
nel rispetto delle normative vigenti e rispon enze legittime senso
pedagogico. Da un punto di vista pratico è da difficoltà d legate
prevalentemente alla connettività di rete. Il Dir Scolastico agg parfe
intende prowedere a risolvere i problemi di conn della linea inté Ì,altra
non ritiene oppoftuno mettere in discussione una misura che è stata approvata dal Collegio Docenti



e deliberata dal Consiglio di Istituto. Per cofiefrezza chiede al collegio di esprimersi sull,eventualità
di una rimodulazione del piano DDI in merito alla questione oggetto di iiflessione. prendono la
parola diversi docenti tra cui f insegnaate Armato Accursio e l'insegnante Caterina pitti. Dal
confronto delle varie estemazioni emerge che la linea comune è quella di mantenere per tutto I'ar1îo
scolastico la decisione assunta nel settembre scorso.

3. Comunicazioni
I1 Dirigente Scolastico, informa il collegio che la scuola partecipa secondo le disposizioni
ministeriali al progetto di educazione civica di rcte orgarrizzafo per l;ambito 20 dall,Istiiuto polo
ITCG "Dalla Chiesa" di Partinico; quindi invita i docenti Amato Accursio e Martorelli Giulià, in
qualità di partecipanti a1 percorso formativo, a condividere con il collegio i dettagli dell'espenenza.
Prende la parola l'insegnante Martorelli la quale comunica che come corsista insieme al collesa
Armato ha il compito di condividere con il collegio i materiali di riflessione e ricerca-azione fornili
dai formatori de1 corso per 1a costruzione e/o l'ampliamento di un curricolo di educazione civica
d'Istituto. Per la raccolta e la sociallzzazione di tali materiali sarà attivata una classe virtuale oer
ogni segmento scolastico al cui intemo i docenti di ciascun ordine di scuola potranno interagirè e
confrontarsi sulle tematiche e sugli stimoli proposti. Al frne di otfimizzare la comunicazioné sarà
definito un calendario di incontri della durata di t h sempre divisi per ordine scolastico: 6 saramo
in piattaforma asincrona e 1 in collegamento online.
L'incontro in sincrono è fissato per 11 17 -5-2021 e sarà fnalizzato a farc ir punto su quanro
condiviso e utilizznlo per impostare una progettazione di educazione civica dà sviluppare per
l'anno prossimo. Collegialmente si decide di ufilizzare Classroom come ambiente vlrtuale- di
interazione. La partecipazione dei docenti alle attività virtuali previste sarà riconosciuta da un
attestato rilasciato da.1la scuola stessa a fine percorso.
Prende la parola l'insegnante Armato il quale specifica che la prima parte del percorso in asincrono
sarà dedicata alla riflessione sul quadro pedagogico e normàtivo dì riferimento per l,educazione
civica, la seconda parte verterà invece sulla definizione delle metodologie e degli srrumentr
operativi per l'attuazione del cunicolo trasversale alle discioline.
L'insegnante Armato invita quindi gli astanti a partecipare al percorso in quanto occasione di
formazione e progettazione collegiale funzionale al pianò di migìioramento sóolastico che già da
quest'anno prevede l'educazione civica come elemento di innovazione e arricchimento del ptof.
L'insegnante Armato conclude f informativa specificando che i docenti intenzionati ad aderire
alf iniziativa possono comunicarlo al presidente delf interclasse/intersezione/classe di appartenenza.
Quest'ultimo comunicherà a sua volta i nominativi a1l'insegnante Armato e ulì;rns.grrunt"
Martorelli che prolvederaxno ad inserirli ne1la classe virtuale.

Il Presidente dà, infine, la parola all'insegnante Randazzo Alessandra che, in qualità di referente
Covid, comunica al collegio che è imminente un ulteriore screening sanitario per la popolazione
scolastica dell'Istituto. Non appena I'ASP di riferimento fisserà le dàte di presenra degli operatori
sanitari per I'effettuazione dei tamponi a scuola, saranao condivise agli interessati 1e circolari
informative in merito alla logistica e alla tempistica dell'evento. Si auspica che 1o screening possa
aver luogo in aprile, al rientro dalle vacanze pasquali.
L'insegnarìte Randazzo invita gli astanti a sensibilizzare sin d'ora le famiglie e il personale
scolastico alla partecipazione per il dovere civico di contribuire a fomire * qoudto della situazione
epidemiologica ne1 contesto scuola.

Esauriti i punti all'ordine del giomo, il presidente scioglie 1a seduta alle ore 16:25.
Il presente verbale viene letto e approvato seduta stante all'

Il segretario verbalizzante
Ins. Giulia Martorelli
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